

ликуваните в този юбилеен брой автентични уводни бележки и като се запознае с периодиката на списанието. Само ще отбележа, че основните рубрики в съдържанието на списанието още в годините на неговото създаване са в основата на неговото последващо поддържане и развитие. Разбира се, през годините то е допълвано с рубрики и теми в зависимост от новите проблеми и области в общественото развитие на страната, които са ставали обект на статистическите изследвания.

От позицията на днешния ден може да каже, че замисълът на тогавашния Върховен съвет и на Главната дирекция на статистиката за издаването на списанието е изпълнен достойно. Разлиствайки потъмнелите от времето страници на списанието, съвременният читател има какво да научи. Много от публикуваните статии през годините на известни български учени, статистици-методолози от практиката и икономисти допринасят за разясняването и приложението на фундаменталните знания и принципи на статистическата теория в практиката на статистическите изследвания у нас. Много от тях са в основата и на съвременните изследвания и по този начин са доказали своя непреходен характер и значение. В изданията през годините могат да се посочат редица статии, третиращи методологическите основи на различни статистически изследвания, които имат важно значение не само за развитието на националната статистическа система, но и за световната практика.

Страниците на списанието винаги

са били отворени за представянето и обсъждането на различни идеи на чуждестранни автори, решенията на редица практически задачи от европейския и световния опит в статистическите изследвания. По този начин списанието е способствало за развитието на българската статистика в съответствие с европейската наука и практика. В този смисъл могат да се потърсят корените и условията, които са били създадени още тогава, за бързото и успешно интегриране на съвременната българска статистика в рамките на европейската статистическа общност.

Значението на списанието за развитието на статистическата мисъл и методология трябва да се оценява и в друг важен аспект. Той е свързан с теоретичната подготовка, професионалното развитие и израстване на широк кръг специалисти, свързали и посветили професионалната си дейност с осъществяването на изследванията и анализирането на различни страни в социалния и икономическия живот на страната. За много от утвърдените тогава, по-късно и сега български статистици - научни работници, преподаватели и практически дейци, списанието е дало възможност за техните първи научни изяви и задълбочаване на теоретичните им знания, създавало е стимули за творчески търсения и приложение на статистическите методи в изследванията. То е създавало необходимата среда за критично отношение и дискусии по важни теоретични и методически проблеми в областта на статистиката и е откривало възможности за усъвършенстване и